

女首相辞职，政局大转向

瑞典议会选举揭晓，极右翼政党成大赢家

瑞典首相安德松当地时间14日宣布辞职，并承认在2022年议会选举中失利。反对党阵营以3个席位胜出，反对党阵营领导者、温和联合党党魁克里斯特松将着手组建新一届政府。极右翼政党瑞典民主党跃升为议会第二大党，成为大赢家。

▶9月14日，瑞典首相安德松在斯德哥尔摩出席新闻发布会后离开。
新华社/法新



反对党阵营着手组阁

瑞典议会选举结果14日晚揭晓，右翼政党组成的反对党阵营以微弱优势获得多数选票支持，支持现任政府的党派阵营在选举中失利。首相安德松当晚召开新闻发布会宣布了辞职决定。她说：“辞呈将于15日呈交瑞典议长诺伦，希望得到他的批准。辞职的后续程序将交由议会来处理。”

根据瑞典选举委员会14日晚公布的99%计票结果，由温和联合党、瑞典民主党、自由党和基督教民主党组成的反对党阵营共赢得176个议席，由社会民主党、环境党、左翼党和中间党组成的支持现任政府的党派阵营获173席。中左翼的社会民主党、极右翼的瑞典民主党和中右翼的温和联合党分别以107席、73席和68席成为议会三大政党。

安德松表示，温和联合党领导的反对党阵营在此次议会选举中以微弱优势获得多数投票支持，但在新政府成立之前，她会继续领导好过渡政府。她对极右翼政党瑞典民主党成为瑞典第二大党深感不安。反对党阵营领导者、温和联合党党魁克里斯特松则在稍晚表示，他将着手组建新一届政府。克里斯特松宣称，温和联合党有能力“引领瑞典的变革”，他准备尽自己所能为瑞典建立一个“全新、有效且稳定的政府”。

瑞典议会选举11日开始投票。能源危机、难民移民和社会治安是本次选举中选民最关心的三大议题。14日，瑞典统计局

公布的数据显示，瑞典8月通货膨胀率达到9%，创30年来新高。此外，电价在8月份上涨了29%，食品价格也连续第九个月上涨。瑞典统计局价格统计师诺丁表示，电价的急剧上涨导致8月份的通货膨胀率居高不下。

瑞典全国人口约1045万，其中法定选民约777万。初步统计数据显示，瑞典全国81.3%的选民参加了本届议会选举投票，投票率比上届选举约低5%。

瑞典议会共有349个议席，每4年举行一次选举。根据瑞典法律，在议会选举中得票率最高的政党将获得组阁权。2021年11月，时任瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务，时任财政大臣安德松成为社会民主党新党魁并当选首相，成为瑞典首位女首相。

瑞典政局向“右”转

分析人士认为，在此次选举中，瑞典民主党无疑是大赢家。尽管安德松领导的社会民主党仍以30.3%的支持率高居首位，但极右翼的瑞典民主党以20.5%的支持率成为瑞典第二大党，同时也成为反对党阵营第一大党。

据英国《卫报》报道，瑞典民主党形成于上世纪90年代中期，以白人至上主义和反移民思想著称。瑞典民主党在2010年大选中获得5.7%的选票，首次进入议会；在2014年大选中，该党获得13%的选票，成为瑞典第三大政党；在2018年大选中其支持率继续上升，第三政党的地位更加牢固。

尽管瑞典政坛呈现“三足鼎立”的复杂局面，但瑞典民主党因其极端主义背景，过去一直受到社会民主党领导的中左翼阵营和温和联合党领导的中右翼阵营的抵制。不过，在本次选举前夕，温和

联合党开始与长期被视为政坛“弃子”的瑞典民主党展开合作，并同意其加入反对党阵营。温和联合党前政治顾问齐西加分析称，“瑞典民主党的体量很大，温和联合党别无选择，必须以某种方式与之建立联系”。

本次选举最终结果反映瑞典政局发生了较大转向。瑞典民主党的惊人表现被视为该国政界的一次“地震”，《卫报》称，这似乎意味着瑞典的“自由主义传统”正发生重大转变。《瑞典晚报》的评论员写道，瑞典已成为欧洲最极端的国家之一。在其他西欧国家中，极右翼政党在议会选票的比例都不高。

《卫报》指出，在过去几十年里，瑞典已成为欧洲“最具多元文化”的国家之一，超过三分之一人口出生于国外或者父母是移民，约30%儿童的母语不是瑞典语。但本次选举结果表明，瑞典民众对移民的不安情绪正在蔓延，对移民和犯罪问题的关注甚至超过了能源危机和医疗资源不足等问题。

报道称，这种不安与瑞典当地日益猖獗的帮派犯罪密切相关。今年上半年，瑞典致命枪击事件数量已经达到34起，明显高于去年同期的20起。在这一背景下，瑞典左右两派都把暴力犯罪增加与大规模移民联系起来，从而为反移民的瑞典民主党赢得更多支持。

尽管右翼阵营的另外三个政党都不希望让瑞典民主党加入政府，但该党已在本次大选中成为右翼最大政党，在右翼阵营中拥有举足轻重的强势地位。瑞典乌普萨拉大学政府学系副教授埃里克松接受记者采访说，瑞典民主党成为第二大党后，议会通过的每一项法案都需要获得该党支持才能实现超过半数赞成票，该党将会对政府决策产生重大影响。

综合新华社、央视新闻等

□国际观察

连日来，乌克兰频频释放“收复失地”等重磅消息。总统泽连斯基宣称，自从9月开始攻势以来，乌军已收复大约8000平方公里的领土，这其中包括具有战略意义的库皮扬斯克和伊久姆。当地时间14日，泽连斯基访问了哈尔科夫州刚刚被收复的伊久姆镇，参加了乌克兰国旗升旗仪式。

不少西方媒体及观察人士认为，这意味着俄乌冲突“转折点”的到来。但从近几个月俄军的战略安排看来，谈及“转折点”为时尚早。美国总统拜登及五角大楼均表示，乌方在击退俄军的过程中取得“重大进展”，但目前还无法判断冲突是否处于“转折点”。

这一次乌克兰的“大反攻”取得成果，与美方的情报支持有很大关系。《纽约时报》披露，乌克兰利用了美国的情报来筹划反攻，打击俄罗斯重要目标。美国五角大楼高级官员称，前期宣扬在南部“大举反攻”，然后再向东北部发起进攻，“是美国特种作战部队使用的一种标准误导技术”。

在整个冲突期间，美国向乌克兰提供了有关俄军指挥所、弹药库、行军路线等关键节点的信息，这种实时情报让乌军能够更准确地打击俄军目标，并将弹药补给转移到离前线更远的地方。

北约和美国国防部前官员罗奇认为，俄乌冲突爆发前，美国和盟国就一直在向乌克兰提供情报支持。美国和伙伴一直将俄罗斯作为其情报工作的重点，制定了拦截俄罗斯信号和通信，监控跟踪俄罗斯军事能力，以及在俄军和国家机构内部安插人员等长期计划。

同时，美国军方还认为，俄军在乌克兰东部失利，既有俄军长期面对组织、指挥、装备和补给方面的问题，也因为乌克兰能够获取先进的西方武器。

对于9月份的反攻行动，乌克兰方面形容这是冲突的“转折点”，但这更像是乌克兰为寻求西方军援发起的一场舆论战。

此前，随着西方国家对乌克兰兴趣的减退，援助的热情也逐渐消散。乌军希望通过此番胜利获得西方的长期支持，所以更要让它们看到军事援助正在发挥作用。

不少分析指出，相比夺回哈尔科夫，守住这一地区会更困难，乌军仍然需要燃料、弹药和食物，才能保持推进态势。而俄方则宣称，特别军事行动还在进行，并将继续进行直到实现最初设定的目标。换言之，俄方更倾向于认为近期的行动是“战术上的转移”，并不影响其目标的实现。

据中新网

泽连斯基赴刚收复的战略重镇伊久姆参加升国旗仪式

原生态蔬菜体验基地出租
南部山区
占地十五亩：可整租，适于学生实践基地。
企业单位、高端蔬菜生产基地。**可分租，**
每块330平方米，结合民宿，**限10家。**

联系电话：15098811038 孙



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：颜莉

精品资
订版电话：(0531) 85196204

山东艺晟拍卖有限公司
征集收购

名家字画、古董珍玩
正规拍卖，前期无费用

电话：15066157157 陈老师 15854122219 刘老师
地址：英雄山文化市场449号

公建民营示范单位
利农社区养老服务
专业医护服务 社工服务 高端智能适老化管理设备收住自理、半失能、失能长者；长期照护保险、医保定点机构
咨询电话：18595257061 0531-55832999
地址：历城区山大南路31号

高价收购名家字画
古籍碑帖 老酒 瓷杂
电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

夕阳金秋老年公寓
民政局批准正规单位，新建公寓
楼房间朝阳，每个房间带卫生间，阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，如需入住免费去接。长期聘护理工
电话：87158977 87159877
地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。
现有100m²、120m²、230m²、300m²、435m²、800m²、1700m²、1960m²、2100m²车间独门独院出租，配套宿舍15—30m²独立卫生间。
专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费代办各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询！
◆高新区J1楼1501室180平，办公家具齐全，对外出租出售
◆阳光100国际新城E区1号楼503室学区房出租出售
垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）
五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住
地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955